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15 GADU JUBILEJAS PASĀKUMI 
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Aprīļa sākumā 
Ziemeļu 
Ministru 
padomes birojs 
Latvijā svin 
savu 15 gadu 
jubileju. 

 
Jubilejas sakarā tiek rīkoti divi pasākumi: 
3.aprīlī „Grīvas mēbelēs” paredzēts koncerts 
un pieņemšana sadarbības partneriem un 
draugiem, savukārt 4.aprīlī – Ziemeļvalstu – 
Latvijas dialoga konference „Labklājība un 
ekonomiskā izaugsme Ziemeļeiropā – 
pamats reģiona konkurētspējai pasaulē”, kas 
notiks Rīgas Vēstures un kuģniecības muzeja 
telpās. 
 
Šajā konferencē mēs vēlamies veicināt 
dialogu par sekojošiem jautājumiem: 
- Vai ekonomiskā attīstība un labklājība ir 
savstarpēji priekšnosacījumi? 
- Baltijas jūras reģions – konkurētspējīgs 
pasaules mērogā? 
- Konkurētspēja, inovācijas un ilgtspējība 
Ziemeļvalstīs un Baltijas valstīs: vai ir 
iespējams definēt kopīgas ambīcijas, 
formulēt vienotu stratēģiju un rīcības plānu? 
- Kā mēs Ziemeļu-Baltijas valstu reģionā 
esam nodrošināti, saskaroties ar 
globalizācijas radītajiem izaicinājumiem un 
pārmaiņām? 
- Kāda loma Ziemeļvalstu konkurētspējas 
nodrošināšanā ir labklājībai? 
 
Konferencē aicināti piedalīties vadošie 
Latvijas un Ziemeļvalstu politiķi, ekonomisti, 
akadēmisko, zinātnes un kultūras aprindu 
pārstāvji, uzņēmēji un citi interesenti. 
 
Papildus informācijas: Kārlis Valters, padomnieks, 
tel. (+371) 7213231, e-pasts: karlis@norden.lv. 

 

ZIEMEĻU PAVASARIS IR KLĀT!                               

Jau otro gadu Ziemeļu 
Ministru padomes birojs 
sadarbībā ar Norvēģijas 
Karalistes vēstniecību, 
Somijas vēstniecību un 
Zviedrijas Karalistes 
vēstniecību, Dānijas 
Karalistes vēstniecību un 

Dānijas Kultūras institūts piedāvā 
Ziemeļvalstu kultūras pasākumu 
programmu „Ziemeļu Pavasaris”, kas 
norisināsies no marta līdz jūnijam.   
 
Pagājušajā gadā „Ziemeļu Pavasaris” 
aizsākās ar skandināvu dizaina izstādi. 
Skandināvu dizains kā termins, ja 
atceramies, radās kā brīnišķīgs sadarbības 
paraugs, kad piecas Ziemeļvalstis, 
savstarpēji sadarbojoties, nevis konkurējot,  
ienesa pasaules mākslā jaunu dizaina 
izpratni.  
 
Līdzīgi arī radās „Ziemeļu Pavasara” ideja – 
katra Ziemeļvalsts piedāvā savus kultūras 
pasākumus, izveidojot kopīgu kultūras 
programmu.  Tādejādi „Ziemeļu Pavasari” 
varam uzskatīt jau par tradīciju.  
 
Pasākumu programma ietver 46 pasākumus 
sešās tēmās: vizuālā māksla,   kino, 
literatūra, mūzika, skatuves māksla, 
identitāte. 
 
Lai atrastu sev saistošākos pasākumus, 
aplūkojiet „Ziemeļu Pavasara” programmu: 
www.norden.lv. 
 
Papildus informācijas: Ance Karnupa, “Ziemeļu 
Pavasaris” koordinatore, tel. (+371) 9245071, e-
pasts: spring@norden.lv. 
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 IZSTĀDE “ZIEMEĻZEMES SĀGA 
STIKLĀ UN PORCELĀNĀ” 

Līdz š.g. 7.maijam Ārzemju mākslas muzejā 
(Pils laukumā 3, Rīga) ir skatāma izstāde 
„Ziemeļzemes sāga stiklā un porcelānā”, kurā 
izstādīti Dānijā un Zviedrijā veidotie 
dekoratīvi lietišķās mākslas priekšmeti no 
19.-21.gs. 
 

 

Izstādē var 
apskatīt vairāku 
ievērojamu 
fabriku 
izstrādājumus: 
Karaliskā 
porcelāna fabrika 
un Binga & 
Grendala 
porcelāna fabrika 
Kopenhāgenā, 
Klēra fabrika, 
fabrika Aluminia, 
fabrika P. Ibsena 
atraitne,  

Holmegordas stikla rūpnīca (Dānija), 
Porcelāna un fajansa fabrika Rerstrandē un 
Gustavsbergā un Orrefors stikla rūpnīca. Daļu 
no izstādes veido Ārzemju mākslas muzeja, 
Rundāles pils muzeja un Rīgas Vēstures un 
kuģniecības muzeja kolekcijas. 
 
Izstāde sniedz ekskluzīvu iespēju apskatīt 
trauku komplektu no Nobela pusdienu 
servīzes, kuru 1991.gadā veidoja vadošie 
zviedru dizaineri Nobela prēmijas 
pasniegšanas 90.gadadienas svinīgajām 
pusdienām, Dānijas karalienes Margrētes II 
dāvanu Rīgas pilsētas domei 1992.gadā un 
divus zviedru stikla izstrādājumus, kas 
dāvināti Valsts prezidentei Vairai Vīķei- 
Freibergai. 
 
Izstāde ir kā sāga par dāņu un zviedru 
porcelāna un stikla dizaina attīstību vairāku 
gadsimtu garumā. 
  
„Ziemeļzemes sāga stiklā un porcelānā” ir 
sadarbības projekts starp Ārzemju mākslas 
muzeju, Ziemeļu Ministru padomes biroju 
Latvijā un Zviedrijas Karalistes vēstniecību. 
Šī izstāde ir arī viens no Ziemeļvalstu 
kultūras programmas „Ziemeļu Pavasaris” 
pasākumiem.  
  
Vairāk par izstādi: 
www.norden.lv/Norden_LV/News.htm. 
 
 
 
  

 

 
 STIKLA UN GLEZNIECĪBAS IZSTĀDE 

„AIZ POLĀRĀ LOKA” 
 
No 17.marta līdz 30.aprīlim Ziemeļu 
Ministru padomes birojā ir skatāma Bārbalas 
Gulbes, Madaras Gulbis un Madaras Liepas 
stikla un glezniecības izstāde „Aiz polārā 
loka“. Izstādes atklāšana š.g. 16.martā plkst. 
17.30. 
 

 
  

 

Lapzeme - zeme, kura 
iedvesmo ar tīro un neskarto 
dabu. Zeme, kurā ir sajaukušās
ziemeļu, dienvidu, austrumu un
rietumu kultūras. Tie ir lapi 
somi, zviedri, norvēģi un krievi
 
Kas īsti dzīvo aiz polārā loka? 
Un kāda dzīve ir iespējama tik 
tālu ziemeļos? Šie jautājumi 
bija galvenā motivācija trīs 
Latvijas māksliniecēm 
2005.gadā mērot ceļu uz 
Somijas ziemeļiem Ziemeļu 
Ministru padomes radošo 
braucienu programmas 
„Baltijas Sleipnirs“ ietvaros.  
  
 

 
  
Izstādē „Aiz polārā loka“ skatāmi Bārbalas 
Gulbes (stikls), Madaras Gulbis (gleznas) un 
Madaras Liepas (stikls) gūtos iespaidus 
Lapzemē. „Ar šo izstādi vēlamies izteikt savu 
mīlestību un cieņu pret ziemeļu skarbo dabu 
un drosmīgajiem cilvēkiem. Apbrīnojama ir 
ziemeļu dabas un dzīvnieku spēja izturēt 
aukstumu un salu, apbrīnojams ir to 
nemākslotais prieks, izbaudot īso vasaru un 
sauli. Aiz polārā loka ieraudzīto dabu un 
cilvēkus raksturo līdzsvars un harmonija. 
Ideja, ka miers un harmonija ir iespējami 
ikviena dvēselē, ik vienā zemes nostūrī,  ir 
mūsu izstādes vēstījums, iegūts aiz polārā 
loka.“ 
  
Izstādē būs apskatāmi nosacīti abstrakti 
ainaviski gleznojumi (Madara Gulbis), 
mozaīkas, kuras ietekmējusi seno sāmu 
tautas kultūras etnogrāfija (Madara Liepa) un 
stikla plastikas darbi (Bārbala Gulbe), 
noskatīti ziemeļu dabā. 
 
Papildus informācijas: Ginta Tropa, kultūras 
padomniece, tel. (+371) 7820088, e-pasts: 
ginta@norden.lv. 
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5. BĒRNU FILMU FESTIVĀLS “BERIMORA 
KINO” 
 

No 18.-
26.martam 
Rīgas 
Kongresu 
nama Mazajā 

zālē notiek bērnu kino svētki – 5. 
Starptautiskais bērnu filmu festivāls „Berimora 
kino”, kurā tiks demonstrētas daudzas jaunas 
bērnu filmas. 
 
Šogad festivāla programma ietver piecas 
Ziemeļvalstu bērnu filmas::  
• “Vectēva stāsti”, Norvēģija, 2005, 45 min 
• “Meklējot draugus”, Norvēģija, 2005, 89 

min 
• “Faķīrs”, Dānija, 2004, 90 min 
• “Oskars un Jozefīne”, Dānija, 2005, 85 min 
• “Pērsijs, Bufalo Bils un es”, Zviedrija, 2005, 

86 min 
  
„Berimora kino” mērķauditorija ir bērni vecumā 
no 6-13 gadiem. Festivāla filmas vērtēs speciāli 
izveidota bērnu žūrija, un viņuprāt, labākā 
filma saņems balvā Berimora Lielo spilvenu. 
Savukārt, pārējo skatītāju iemīļotākā filma 
saņems Berimora Mazo spilvenu.  
 
2003.gadā mopšu sugas suns, kinomīlis 
Berimors Bregovičs kļuva par festivāla žūrijas 
goda priekšsēdi, un kopš tā laika festivāls tiek 
dēvēts viņa vārdā. Pateicoties senām un 
bagātām bērnu kino tradīcijām, arī šogad 
galvenā festivāla programmas daļa sastāv no 
Ziemeļvalstu filmām. 
„Berimora kino” citu starpā atbalsta arī Ziemeļu 
Ministru padomes birojs Latvijā, un festivāls ir 
viens no „Ziemeļu Pavasara” pasākumiem. 
 
Vairāk informācijas: www.arsenals.lv. 
 

 
 

„TIEŠRAIDE”. TOMS GRĒVIŅŠ 
IEPAZĪSTINA AR POPULĀRO 
ZIEMEĻVALSTU MŪZIKU 
 
Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā vienā 
aprīļa vakarā piedāvā pasākumu „Tiešraide”, 
kurā Toms Grēviņš iepazīstinās ar populāro 
Ziemeļvalstu mūziku. 
 
Vai varat nosaukt kaut pāris Ziemeļvalstu 
mūziķus, kas iekarojuši popularitāti un stabilu 
vietu ne tikai savās zemēs, bet arī ārzemju 
mūzikas topos? Kas viņi ir? Vai, dzirdot radio 
atskaņotās melodijas, atpazīstam kaimiņzemju 
mūziķus?  

 
Ziemeļu Ministru padomes biroja Latvijā 
bibliotēkā tiek veidota pasaules atzinību 
ieguvušās populārās Ziemeļvalstu mūzikas 

kolekcija, lai labas mūzikas cienītāji arī Latvijā 
varētu iepazīties ar šiem mūziķiem, klausīties 
viņu radīto mūziku un pievienotos Ziemeļvalstu 
mūzikas fanu pulkam.   

   
Kolekcijā būs pieejami ieraksti no tādām 
populārām Ziemeļvalstu grupām kā  Röyksopp, 
Kings of Convenience, Madrugada, Jaga Jazzist 
no Norvēģijas, The Concretes, Jose Gonzales, 
Dungen, Radio Dept, The Concretes, The Hives, 
Knife, The Soundtrack Of Our Lives, Nicolai 
Dunger, Caesars no Zviedrijas, Emiliana 
Torrini, Sigur Ros, Mum, Eberg no Islandes un 
Mew no Dānijas.  
 
Sekojiet līdzi informācijai www.norden.lv un 
nāciet uz „Tiešraidi”, kur Toms Grēviņš 
iepazīstinās ar pasaules atzinību ieguvušo 
Ziemeļvalstu populāro mūziku.  
 
Papildus informācija: Inga Purina, padomniece, 
(+371) 7820088, e-pasts: inga@norden.lv. 
 

 
 

LATVIJAS MĀKSLAS AKADĒMIJAS 
STUDENTU DIZAINA DARBU IZSTĀDE 
"JAUNIE ASNI"  

 

 

Līdz 26.martam Dekoratīvās 
mākslas un dizaina muzejā 
(Rīgā, Skārņu ielā 10/20) ir 
skatāma Ziemeļu Ministru 
padomes biroja atbalstīto 
Latvijas Mākslas akadēmijas 
studentu dizaina darbu 
izstāde „Jaunie asni”. 

Izstāde „Jaunie asni” ir jaunie Latvijas dizaina 
dzinumi, kas spraucas Ziemeļvalstu dizaina 
augsnē. Izstādē būs apskatāmi jauno talantīgo 
dizaineru darbi, kas veidoti dalībai 
starptautiskajā studentu dizaina darbu konkursā 
„INDEX 2005 & Cumulus” Kopenhāgenā, 
Stokholmas mēbeļu izstādes jauno dizaineru 
sadaļā „Greenhouse” un projekta „Ziemeļu 
dizaina darbnīcas” ietvaros. 
  
Tas ir jauno, topošo dizaineru radošais veikums, 
kas pārbaudīts starptautiskā kontekstā, 
mērojoties spēkiem ar vienaudžiem savā nozarē. 
Pirmo reizi šie dizaina darbi būs skatāmi arī 
Latvijā.  
  
Izstādi organizē Ziemeļu Ministru padomes 
birojs Latvijā sadarbībā ar Latvijas Mākslas 
akadēmiju. Pateicamies atbalstītājiem: 
Dekoratīvās mākslas un dizaina muzejam, Copy 
General, z/s Galiņi, Radio NABA. 



GRĀMATAS „NABAGI PILĪS” 
PREZENTĀCIJA 

 
NOSLĒDZIES „ENERGY++” KONKURSS 

  
 Noslēdzies Ziemeļu Ministru padomes 

projekta 
„Energy+

+” 
ietvaros 

organizēta
is 

konkurss 
Latvijas, 
Lietuvas 

un 
Igaunijas 

augstskolu 
enerģētikas fakultāšu studentiem. Konkurss, 
kas norisinājās „Energy++” projekta 
Interneta lapā no 2005. gada 15. novembra 
līdz 5. decembrim, bija veltīts 
energoefektivitātes, enerģētikas politikas un 
enerģijas patēriņa vadības mājokļos 
jautājumiem. Tā mērķis bija pievērst 
nākamo enerģētikas nozares speciālistu 
uzmanību procesiem, kas uzskatāmi par 
vienu no Eiropas Savienības enerģētikas 
politikas prioritātēm. 

Latvijā labi pazīstamais 
rakstnieks, publicists, 
polārpētnieks, fotogrāfs 
un filmu autors Ivars 
Sīlis ir dzimis Latvijā. 
1944. gadā viņa ģimene 
devās bēgļu gaitās un 
nokļuva Dānijā. 
Vairākus gadus Ivars 
Sīlis dzīvojis dažādās 
filtrācijas nometnēs, pēc 
kara palicis Dānijā. Tur 

strādājis par inženieri, veidojis dokumentālas 
filmas, ir bijis lāču un ziemeļbriežu 
mednieks, kā arī zinātnisko ekspedīciju 
vadītājs Grenlandē, Kanādā un Norvēģijā.  
 
Izdevniecība “Nordik” klajā laidusi Ivara Sīļa 
grāmatu “Nabagi pilīs”. Grāmata ir 
autobiogrāfisks stāsts, par autora bērnību - 
par laiku, kad no dzimtās Vestienas 1944. 
gadā viņš kopā ar māti un brāli devās bēgļu 
gaitās. Pēc dramatiskā ceļojuma ar kuģi pāri 
jūrai Sīļa ģimene Otrā pasaules kara beigās 
nonākusi Dānijā. Autors apraksta 
dzīvi Frīhavnā, filtrācijas nometnēs Hillerēdē 
un citur. No 1945. gada 311 latviešu bēgļi 
savā starpā dalīja Gurres pilī Ziemeļzēlandē. 
Tieši tur - Gurrē -  tika nodibināts 
“Zemūdens” klubs, kurā pieredzējušu vīru 
stāstos kāri ieklausījās arī Ivars, tika 
iestudētas izrādes, nodibināts koris. Ap mazo 
zēnu mutuļoja nemierīga, krāšņi tēlaina 
pasaule, ko veidoja personības viņam 
apkārt  - dēkaiņi, godavīri, talanti, skaistas 
un apgarotas sievietes. Tie visi bijuši viņa 
pirmie audzinātāji, kas savulaik palīdzējuši 
veidoties Ivara Sīļa meistara acij, humora 
izjūtai un stāstītāja talantam. 

no kreisās - Hanne Petersen Refslund, ZMP 
biroja Latvijā direktore, Agris Kamenders, 
Linda Bušmane, Gatis Žogla 

2006. gada 20. janvārī Ziemeļu Ministru 
padomes biroja telpās Rīgā norisinājās 
konkursa uzvarētāju apbalvošana. Konkursa 
laureāti: 1. vieta - A.Kamenders (RTU, 
Latvija), 2. vieta - I.Bankauskas (VTU, 
Lietuva) , 3. vieta - L.Bušmane (RTU, 
Latvija), veicināšanas balva – G.Žogla (RTU, 
Latvija). 

Ziemeļu Ministru padomes projekta 
„Energy++” laikā izveidotā Interneta lapa ir 
iecerēta kā viens no instrumentiem, kas 
palīdz sasniegt enerģētikas politikā izvirzītos 
mērķus, izmantojot starpvalstu sadarbību, 
pieredzes apmaiņu un informēšanu par 
enerģētikas attīstību. Lapas adrese: 
www.moreenergyfun.com. 

 
Grāmatas prezentācija un tikšanās ar autoru 
notiks Ziemeļu Ministru padomes birojā 
Latvijā, Marijas iela 13/3, 28. martā plkst. 
17.30. 

   
Papildus informācijas: Kārlis Valters, padomnieks, 
tel. (+371) 7213231, e-pasts: karlis@norden.lv. 

Papildus informācijas: Inga Puriņa, padomniece, 
tel. (+371) 7820088, e-pasts: inga@norden.lv. 
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STIPENDIJU UN PROJEKTU PIETEIKUMU IESNIEGŠANAS TERMIŅI 
 
Nosaukums Apraksts Pieteikšanās 

termiņš 
Kontaktpersona / 
Organizācija 

Ierēdņu apmaiņa 

Pieredzes apmaiņas braucieni 
valsts un pašvaldības iestāžu 
darbiniekiem ar mērķi veidot 
sadarbību starp līdzīgām Ziemeļu 
un Baltijas valstu institūcijām 

15.marts 
15.septembris 

Daina Mežecka 
ZMP birojs Latvijā 
daina@norden.lv 
tel. 7211506 
www.norden.lv 

Bērnu un 
jauniešu apmaiņa 
kultūras un 
izglītības jomā 

Atbalsts projektiem, kas paredz 
aktivitātes bērniem un jauniešiem 
kultūras un izglītības jomā 

30.aprīlis 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Tuvāki kaimiņi 

Prakses iespējas jauniem 
profesionāliem kultūras 
menedžeriem 1 mēnesi kādā no 
Ziemeļvalstu kultūras 
organizācijām 

15.marts 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Baltijas Sleipnirs 
Prakses braucieni jauniem 
māksliniekiem praktizējošiem 
dažādās mākslas jomās 

1.marts 
1.oktobris 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

NordProLink 
Prakses iespējas jauniem 
profesionāļiem no privātiem 
maziem un vidējiem uzņēmumiem 

1.aprīlis  
1.oktobris 

Ieva Arnte 
ZMP birojs Latvijā 
ieva.arnte@norden.lv 
tel. 7820051 
www.norden.lv 

Ziemeļu Kultūras 
fonds 

Granti kultūras projektiem, kuros 
iesaistītas vismaz 3 Ziemeļvalstis 

1.februāris 
1.marts 
1.aprīlis 
1.augusts 
1.septembris 
1.oktobris 

Ziemeļu Kultūras fonds 
tel. +45 33960200 
kulturfonden@norden.org 
www.nordiskkulturfond.org 

Ziemeļu Jauniešu 
sadarbības 
komiteja 

Atbalsts jauniešu projektiem, granti 
sadarbībai starp organizācijām un 
grupām 

1.februāris 
1.aprīlis 
1.septembris 
1.novembris 

Thomas Roed Jakobsen 
trj@ciriusmail.dk 
ph + 45 33957043  
www.ciriusonline.dk 

NORDBOK 

Atbalsts Ziemeļvalstu literatūras 
tulkotājiem uz Baltijas valstu 
valodām un krievu valodu, kā arī 
otrādi 

1.oktobris 

Nordbok, ABM-utvikling,  
tel. +47 23 11 75 00 
nb@nordbok.org 
www.nordbok.org 

NordScen 
(Nordic Centre for 
the Performing 
Arts) 

Atbalsta Ziemeļu teātra un dejas 
viesizrāžu organizēšanu, teātra un 
dejas sadarbības projektus 

Visu gadu 

The Nordic Centre for the 
Performing Arts 
post@nordscen.org 
www.nordscen.org 



 PASĀKUMU KALENDĀRS 

 

DATUMS PASĀKUMS VIETA 

 
 MARTS  

02.03.-10.03.  Izstāde par Eiropas Drošības un sadarbības 
organizācijas vēsturi 

Talsi, Talsu Tautas nams 

03.03. Starptautisks seminārs „Dizaina studiju attīstība 
Latvijā”  

Rīga, Rīgas Ekonomikas 
augstskola 

03.-26.03. Dizaina studentu darbu izstāde "Jaunie Asni" 
Rīga, Dekoratīvās mākslas 
un dizaina muzejs 

06.03. 
plkst.15:00 

 Fotoseminārs. Semināru vada fotogrāfs Bruno Ehrs un 
Stokholmas Pilsētas muzeja projektu koordinators Lars 
Johannesons 

Rīga, Dekoratīvās mākslas un 
dizaina muzejs 

07.03.–07.05. 
 Izstāde „Ziemeļzemes sāga stiklā un porcelānā”, 

Dānijā un Zviedrijā veidotie dekoratīvi lietišķās mākslas 
priekšmeti no 19.-21.gs.  

Rīga, Ārzemju mākslas 
muzejs 

08.03. 
  Konference par dzimumu līdztiesības jautājumiem 

“Dzimumu līdztiesības principa integrēšana budžeta 
procesos un ģimenes politikā” 

Rīgas Ekonomikas 
augstskola 

-14.03.  Fotoizstāde "Pilsētas portreti: urbānā antoloģija" 
Rīga, Dekoratīvās mākslas 
un dizaina muzejs 

-15.03. Patrīcijas Brektes gleznu izstāde "Tiltmaršrutētājs" ZMP birojs Latvijā 

16.03.  Literārs vakars „ Kārlis Ieviņš un zviedru rakstniece 
Selma Lāgerlēva”. Lektors Juris Tārs  

Rīga, Ziemeļvalstu 
literatūras bibliotēka 

16.03.-30.04. 
Baltijas Sleipnira stipendiāšu Bārbalas Gulbes, Madaras 

Liepas un Madaras Gulbis stikla un glezniecības izstāde „Aiz 
polāra loka” 

Rīga, Ziemeļu Ministru 
padomes birojs 

18.03.-26.03.   V Rīgas Starptautiskais Bērnu kino 
festivāls „Berimora kino” 

Rīga, Kongresu nams 
www.arsenals.lv 

-20.03.  Izstāde „Somu sauna” 
Rīga, Eduarda Smiļģa 
Teātra muzejs 

20.03.-07.04.  Izstāde par Eiropas Drošības un sadarbības 
organizācijas vēsturi 

Rīga, Latvijas Universitāte 

20.-25.03  „Ģitāristu sesijas – 2006” programmas projektā 
piedalās ģitāristi no Somijas 

Madona 
www.ltn.lv/~gitses 

23.03.  Konference „Mākslas institūciju mainīgā loma” Rīga, Gētes institūts 

24.03.  Teātra izrāde “Nora” pēc Henrika Ibsena lugas “Leļļu 
nams” motīviem 

Rīga, Latvijas Nacionālais 
teātris, Lielā zāle 

25.03.  Henrikam Ibsenam veltīts seminārs “Dzeja ir dzejnieka 
redze – Ibsens mūsdienās” 

Rīgas Latviešu biedrības 
nams, Baltā zāle 

no 25.03.  Ceļojošā plakātu izstāde “Dzeja ir dzejnieka redze – 
Ibsens mūsdienās” 

www.norvegija.lv 
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28.03. Ivara Sīļa grāmatas "Nabagi pilīs" prezentācija ar 
autora piedalīšanos 

ZMP birojs Latvijā 

31.03. 
 Dokumentālā kino nākotne: Tues Stēna Millera (Tue 

Steen Müller) lekcija ”Kurp ved Dānijas un Eiropas 
dokumentālais kino” 

Rīga, Dānijas Kultūras 
institūts 

marts – jūnijs  Dāņu literatūras vakari par dāņu rakstnieku dzīvi un 
daiļradi (K.Bliksena, K.Torupa, P.Hēgs, K.Rifbjergs) 

Rīga, Dānijas Kultūras 
institūts 
www.dki.lv 

marts-jūnijs  Dāņu mūzika un komponisti cauri gadu simtiem 
Rīga, Dānijas Kultūras 
institūts 
www.dki.lv 

 
 APRĪLIS 

-30.04. 
Baltijas Sleipnira stipendiāšu Bārbalas Gulbes, Madaras 

Liepas un Madaras Gulbis stikla un glezniecības izstāde „Aiz 
polāra loka” 

Rīga, Ziemeļu Ministru 
padomes birojs, 

03.04. Ziemeļu Ministru padomes biroja Latvijā 15 gadu 
jubilejas svinības - koncerts, pieņemšana 

Rīga, salons "Grīvas 
mēbeles" 

04.04. 

Ziemeļu Ministru padomes biroja Latvijā 15 gadu jubilejas
svinības: Ziemeļvalstu - Latvijas dialoga konference 
"Labklājība un ekonomiskā izaugsme Ziemeļeiropā – pamats 
reģiona konkurētspējai pasaulē" 

Rīgas Vēstures un 
kuģniecības muzejs 

03.-07.04.  „Digital Content” meistardarbnīcas Rīga 

05.-09.04.   IV Starptautiskais Animācijas filmu festivāls 
„Bimini” 

Rīga 
www.bimini.lv 

06.04.  Projekta „Swedish Showcase” ietvaros zviedru 
rokgrupas "Surplus People" koncerts  

Rīga, klubs „Depo” 

–07.05. 
Izstāde „Ziemeļzemes sāga stiklā un porcelānā”, Dānijā 

un Zviedrijā veidotie dekoratīvi lietišķās mākslas priekšmeti 
no 19.-21.gs.  

Rīga, Ārzemju mākslas 
muzejs 

07.-09.04 
 Dānijas filmu programma: „Brāļi”, „Karaļa spēle” un 

„Zaļie miesnieki”, Hansa Kristiana Andersena filmu 
programma 

Rīga, k/t „K Suns” 

10.-12.04. 
 Dānijas filmu programma: „Brāļi”, „Karaļa spēle” un 

„Zaļie miesnieki”, Hansa Kristiana Andersena filmu 
programma 

Liepāja, k/t „Balle” 

16.-21.04. Starptautiskā filmu programma „Un Vārds tapa filma” 
Rīga 
www.stunda.lv 

24.04. Elizabetes Runneles grāmatas "Sniegotā zeme" 
prezentācija 

Rīga, Ziemeļu Ministru 
padomes birojs 

28.04. Ziemeļvalstu jaunās videomākslas izlase „Electric 
Visions” 

Aizpute, Mākslinieku 
darbnīcu un rezidenču 
centrs, Atmodas ielā 9 

28.04. „Tiešraide”. Toms Grēviņš iepazīstina ar pasaules 
atzinību ieguvušo Ziemeļvalstu populāro mūziku 

Rīga, Ziemeļu Ministru 
padomes birojs 

30.04.  Valpurģu nakts svinības 
Rīga, Latvijas Etnogrāfiskais 
brīvdabas muzejs 
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 MAIJS 

–07.05. 
  Izstāde „Ziemeļzemes sāga stiklā un porcelānā”, 

Dānijā un Zviedrijā veidotie dekoratīvi lietišķās mākslas 
priekšmeti no 19.-21.gs.  

Rīga, Ārzemju mākslas 
muzejs 

09.-11.05. Starptautiska konference „ Starpkultūru komunikācija 
kā transtatio” 

Daugavpils, Daugavpils 
Universitāte 

10.05.-30.06. Oskara Lekūna fotoizstāde „Uz ziemeļiem” 
Rīga, Ziemeļu Ministru 
padomes birojs  

15.05.  Ritas Melnaces priekšlasījums par Ibsena darbu 
iestudējumiem Latvijas Nacionālajā teātrī 

Rīga, Ziemeļvalstu 
literatūras bibliotēka 

no 15.05.   Dāņu dizainera Arnes Jakobsena ceļojošā izstāde Rīga, Rātsnama 5.stāvs 

18.05.  Konference „Dānijas un Vācijas 50 gadu starpvalstu 
sadarbība” 

Rīga 

   Ibsena darbu ekranizējumi www.norvegija.lv 

21.05.  Norvēģijas Konstitūcijas dienas svinības 
Rīga, Latvijas Etnogrāfiskais 
brīvdabas muzejs 

24.-26.05.  Orķestra "Kaartin soittokunta" un kora "Viipurin 
lauluveikot" koncerti 

Rīgā un Liepājā 

25.-27.05.  Lērumas pilsētas kora koncerti Rīgā, Kuldīgā un Baldonē 

25.-28.05. Starptautiskais Jauno autoru īsfilmu festivāls „2Annas” 
Rīga 
www.2annas.lv 

26.-27.05. 
 Literatūras seminārs „Ibsens un mūsdienu ziemeļu 

dramaturģija” 
  

Rīga 

  Projekta „Jaunie Ziemeļi” ietvaros islandiešu mūsdienu 
dejas izrāde 

Rīga 
www.theatre.lv 

  
 JŪNIJS 

02.-08.06. 
 Ishojas Mūzikas skolas audzēkņu koncerti Rīgā un 

Jūrmalā, meistarklases klasiskajā mūzikā un džezā, , 
sekojiet informācijai 

Rīga, Dānijas Kultūras 
institūts 
www.dki.lv 

06.06.  Zviedrijas Karoga dienas svinības 
Rīga, Ziemeļvalstu 
literatūras bibliotēka 

13.-20.06.  Rokkoncerts ar jauno dāņu grupu piedalīšanos   Liepājā, Rēzeknē un Rīgā 

13.-20.06.  Somijas kultūras nedēļa Jūrmalā  Jūrmalā  

16.06. K.Gobas un I.Puķes grāmatas par Islandi prezentācija 
Rīga, Ziemeļu Ministru 
padomes birojs 

 
Saīsinājumi tekstā: ZMP - Ziemeļu Ministru padome 
Šo kalendāru latviešu un angļu valodā varat lasīt arī mūsu interneta lapā: www.norden.lv vai arī pasūtīt to saņemšanai pa 
e-pastu. 
 
Ziemeļu Ministru padomes biroja Ziņu izdevuma galvenā redaktore: Hanne Petersen Refslund, direktore, 
hanne.refslund@norden.lv. Tekstu sagatavoja: Ieva Arnte, informācijas padomniece, ieva.arnte@norden.lv. 
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